
Για την επανέναρξη λειτουργίας των σχολείων, την κατάσταση στα Νοσοκομεία και τις
ελλείψεις φαρμάκων

Για μια ακόμα φορά τα σχολεία, οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί
βρίσκονται στο έλεος της κυβερνητικής αναλγησίας και της ατομικής

ευθύνης!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,
Για μια ακόμα φορά τα σχολεία μας βρίσκονται εκτεθειμένα στο νέο κύμα έξαρσης

των ιώσεων, του κορονοϊού και άλλων λοιμώξεων που πλήττουν κυρίως τους μαθητές
αλλά και τους εκπαιδευτικούς. Η ανησυχία της εκπαιδευτικής κοινότητας είναι πολύ μεγάλη
για την εξέλιξη αυτής της κατάστασης.

Η επαναλειτουργία των σχολείων μετά τις γιορτές χωρίς να παρθεί στην ουσία
κανένα μέτρο προστασίας για μαθητές και εκπαιδευτικούς διαμορφώνει το έδαφος πάνω
στο οποίο ήδη η πίεση προς τα νοσοκομεία έχει ενταθεί. Την ώρα που το νοσοκομείο του
Πύργου λειτουργεί εδώ και πολύ καιρό με έναν μόνο παθολόγο και με μεγάλες ελλείψεις σε
βασικές ειδικότητες!!! Ήδη οι απουσίες των παιδιών από τις πρώτες μέρες λειτουργίας των
σχολείων, επιβεβαιώνουν τα παραπάνω. Το κυβερνητικό αφήγημα περί ατομικής
ευθύνης στη διαχείριση της κατάστασης αποτελεί συνέχεια της άθλιας
διαχείρισης της πανδημίας και της συνειδητής κυβερνητικής επιλογής να
μετατραπούν σε εστίες υπερμετάδοσης του κορωνοΐου. Η πραγματικότητα στα
σχολεία είναι ότι εξακολουθούν να υπάρχουν πολυπληθή τμήματα, ακατάλληλες αίθουσες
που συμβάλλουν αρνητικά στην εξάπλωση των λοιμώξεων, ελλείψεις σε προσωπικό
καθαριότητας, ελλείψεις ακόμα και σε αντισηπτικά, σε προϊόντα καθαρισμού. Επιπλέον,
σημειώνονται αρκετές απουσίες και εκπαιδευτικών, των οποίων τα κενά καλύπτονται «εκ
των έσω» με αποκλειστική ευθύνη του Συλλόγου Διδασκόντων, ή με μετακινούμενους
αναπληρωτές, που από την αρχή της σχολικής χρονιάς καλύπτουν κενά και τοποθετούνται
κάθε εβδομάδα σε διαφορετικό σχολείο σε οποιαδήποτε περιοχή ευθύνης της Διεύθυνσης
Εκπαίδευσης που προσλήφθηκαν.

Την ίδια στιγμή η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και ειδικά στα
παιδιατρικά τμήματα είναι τραγική!!

Οι παιδιατρικές κλινικές στα δημόσια Νοσοκομεία έχουν φτάσεις στα όριά
τους. Σε πολλές περιοχές δεν υπάρχει παιδίατρος ή οι παιδιατρικές κλινικές είναι
υποστελεχωμένες. Χαρακτηριστική είναι η κατάσταση με τις ΜΕΘ Παίδων, που δεν
ξεπερνούν τις 55 σε ολόκληρη την Ελλάδα, καθιστώντας πια «κανονικότητα» τις
διακομιδές από νοσοκομείο σε νοσοκομείο. Στη Βόρεια Ελλάδα, μάλιστα, μόνο το
Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης διαθέτει Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, ενώ δεν υπάρχει ούτε



ένα τέτοιο κρεβάτι σε Θεσσαλία και Ήπειρο!!! Για το νομό μας, το πιο κοντινό κρεβάτι ΜΕΘ
βρίσκεται στην Πάτρα.

Παράλληλα, πολλοί γονείς στρέφονται σε ιδιώτες παιδιάτρους, καθώς δεν
υπάρχουν Κέντρα Υγείας με 24ωρη λειτουργία, στελεχωμένα με παιδίατρους, τα
οποία θα μπορούσαν να περιθάλψουν τα περιστατικά των λοιμώξεων που δεν
χρήζουν νοσηλείας, να ενημερώσουν και να συμβουλεύσουν τους γονείς.

Το 2023 υπάρχουν ελλείψεις ακόμα και σε στοιχειώδη φάρμακα!!

Την ίδια στιγμή εμφανίζονται τεράστιες ελλείψεις στα φάρμακα. Μετά από τις
εκατόμβες νεκρών από την πανδημία, που συνεχίζονται μέχρι και σήμερα και μετά τους
ψηφισμένους νόμους διάλυσης των δημόσιων νοσοκομείων, επιλέγουν να στερήσουν
από τον λαό φάρμακα ευρείας χρήσης, όπως αναλγητικά, αντιπυρετικά, ακόμη
και παιδιατρικά!

Είναι ολοφάνερο, πως τα μέτρα της κυβέρνησης, περί προσωρινού περιορισμού των
εξαγωγών ή της υποχρεωτικής δήλωσης των αποθεμάτων από τις φαρμακαποθήκες, είναι
κομμένα και ραμμένα στο πεδίο ανταγωνιστών μεταξύ των επιχειρηματικών ομίλων, αφού
όχι μόνο κρύβουν την πραγματική αιτία του προβλήματος, αλλά ενισχύουν τους
εκβιασμούς που τελικά έχουν αποτέλεσμα την αύξηση των τιμών των φαρμάκων. Γιατί κι
εδώ δεν πρόκειται για «αστοχία», ούτε για εποχικές ελλείψεις. Είναι επιλογή να
θυσιάζουν διαρκώς την υγεία του λαού στον βωμό της πολιτικής που θεωρεί
ακόμη και το φάρμακο εμπόρευμα και άρα να διακινείται με κριτήριο το
μεγαλύτερο δυνατό κέρδος.

Είναι απαράδεκτο το 2023 οι ασθενείς να μην έχουν πρόσβαση ή να
ακριβοπληρώνουν το φάρμακο που χρειάζονται επειδή αυτό επιτάσσουν τα κέρδη των
φαρμακοβιομήχανων και οι νόμοι της αγοράς και του ανταγωνισμού.

Κι όλα αυτά σε μια εποχή που υπάρχουν όλες οι δυνατότητες στην
επιστήμη, στην τεχνολογία, στην παραγωγή, με υπαρκτό το απαραίτητο
εξειδικευμένο επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό για την ανάπτυξη της
έρευνας και της παραγωγής, ώστε να εξασφαλίζεται η επάρκεια φαρμάκων για
όλους δωρεάν.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες αλλά και όλα τα συνδικάτα να
δυναμώσουμε τον οργανωμένο και συλλογικό αγώνα για να μη μείνει κανένας χωρίς

δωρεάν περίθαλψη και φάρμακο.
• Να απαγορευτούν χωρίς αστερίσκους και εξαιρέσεις οι παράλληλες

εξαγωγές φαρμάκων.
• Να ληφθούν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εξασφάλιση δωρεάν

όλων των απαραίτητων φαρμάκων σε αυτούς που τα χρειάζονται.
• Άμεση στήριξη του δημόσιου συστήματος υγείας και ιδιαίτερα της

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με μόνιμο προσωπικό και υποδομές,
ειδικά για την περίθαλψη των παιδιών.

• Να παρθούν μέτρα για εξασφάλιση της υγιεινής και ασφάλειας στα
σχολεία με βάση τις διεκδικήσεις των εκπαιδευτικών σωματείων και των



Ενώσεων Γονέων.
• Να καλυφθούν με νέες προσλήψεις όλα τα υπάρχοντα κενά, αλλά και αυτά

που θα προκύψουν.
• Ειδικά στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που νοσούν, να δοθεί ειδική

άδεια ασθενείας πλέον της αναρρωτικής χωρίς περικοπή σε μισθό και
προϋπηρεσία.

Μπαίνουμε και πάλι στην πρώτη γραμμή για την υπεράσπιση της υγείας και της
μόρφωσης των μαθητών μας!

Πύργος, 19/01/2023


